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Resultats del qüestionari sobre la opinió en 

relació a l’obligació de les infermeres a 

vacunar-se contra la covid-9 
 

Comissió Deontològica 

Agost de 2021 
 

 

1. Introducció 

 
Durant el mes d’abril de 2021, es va dur a terme una enquesta entre les infermeres 

col·legiades al Col·legi Oficial d’Infermeres i Infermers de Barcelona (COIB) sobre 

l’obligatorietat de vacunar-se contra la covid-19. 

 

El qüestionari ha estat realitzat a proposta de la Comissió Deontològica del COIB, amb 

l’objectiu d’avaluar la resposta de les infermeres davant la campanya de vacunació i del 

grau d’acord amb el fet que sigui obligatori que els professionals de la salut es vacunin. 

 

Inicialment, per la configuració informàtica de l’enquesta, algunes de les respostes 

referents a la vacunació eren de resposta obligada, fet que va provocar alguns 

comentaris de queixa. Arran d’aquests missatges, es va eliminar l’obligatorietat de 

resposta de totes les preguntes. Aquest fet provoca que no totes les preguntes tinguin 

el mateix nombre de respostes. 

 

 

2. Fitxa tècnica 
 

Data de realització: Abril de 2021 

 

Univers: 47.927 col·legiades i col·legiats en situació d’alta. Donat que no tots han donat 

el seu consentiment per rebre missatges de correu electrònic o no en tenen, l’univers 

real és de 33.387. En total han contestat l’enquesta el 5% dels destinataris.  

 

Mostra: 1.637 

 

Procediment de mostreig: enquesta autoadministrada, amb una mostra no 

probabilística i per conveniència. Qüestionari elaborat amb Surveymonkey, enviat per 

correu electrònic a 33.387 persones col·legiades, que han donat el seu consentiment 

per rebre missatges de correu electrònic. S’envia per correu electrònic un missatge 

inicial i dos recordatoris a les persones que no han obert el missatge anterior. 

 

about:blank


 
 

2 
 

Marge d’error: ±2,4 %, per a un nivell de confiança del 95 %, tot i que cal tenir en 

compte que la mostra és voluntària, per autoselecció, i, per tant, no és probabilística. 

 

 

3. Resultats 
 

• Un 27 % de les infermeres que han participat en l’estudi s’ha contagiat de 

covid-19. 

 

• Un total de 1.306 infermeres (el 80 % de les persones que varen contestar) 

havien rebut alguna dosi de la vacuna contra la covid-19. Un total de  1.018 

(65,1 %) estan a favor de vacunar-se perquè incrementa la seguretat de la seva 

salut i la de les persones a qui cuiden, i 162 (10,4 %) estan en total desacord 

amb la vacunació. 

 

• De les 394 infermeres que no es volen vacunar, el 53 % manifesta que el motiu 

de la seva negativa és la poca evidencia científica de la vacuna. 

 

• Pel que fa a l’accés als coneixements existents sobre la vacuna, 656 

respostes consideren que és responsabilitat de les institucions sanitàries i 651 

que ho és de l’Administració pública. 

 

• En relació amb l’obligatorietat de la vacunació, el 80 % de les persones que 

varen contestar considera que ho han d’estar totes les infermeres, amb 

independència del seu àmbit de treball. 603 enquestades opinen de la vacunació 

de les infermeres no ha de ser obligatòria perquè “tenim dret a prendre una 

elecció correcte contrària a la vacunació i a decidir sobre la pròpia salut.” 
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3.1. Perfil de les persones que responen l’enquesta 

 

3.1.1. Sexe 

 

 
 

 

3.1.2. Edat 
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3.1.3. Àmbit d’exercici professional 

 

 
 

 

 

3.1.4. Anys d’exercici professional 

 

50%

26%

12%

2%

2%

7%

1%

n= 1593

Assistencial hospital 792

Assistencial Atenció Primària
412

Assistencial Sociosanitari 188

Per compte propi 41

Docència 29

Gestió 115

Investigació 16
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3.2. T’has contagiat de la covid-19? 

 

 
 

 

 

3.2.1. Àmbit de treball de les infermeres contagiades 

 

10%

9%

20%61%

Mitjana: 22,20 (0,25-52 anys)

<5 anys 160

de 5 a 9 anys 139

de 10 a 19 anys 331

> de 20 anys 973

27%

73%

n= 1636

Sí   441

No   1195
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3.3. Has rebut alguna dosi de la vacuna contra la covid-19? 

 

 
 

 

48%
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3.4. Estàs a favor de vacunar-te? Per què? 
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3.5. No em vull vacunar perquè: 

 

 

3.6. En relació amb la informació sobre la vacuna consideres que: 

 

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

Totalment desacord

Bastant desacord

Una mica d'acord

Bastant d'acord

Totalment d'acord

Total

Totalment
desacord

Bastant
desacord

Una mica
d'acord

Bastant
d'acord

Totalment
d'acord

Total

Confio que és la millor mesura
per frenar la propagació del

virus
162 97 120 309 883 1571

Per garantir unes cures de
qualitat

206 124 147 277 773 1527

Per responsabilitat professional 177 97 99 218 946 1537

Incrementa la seguretat de la
pròpia salut i la de les persones

que cuidem
162 89 90 204 1018 1563

Confio que és la millor mesura per frenar la propagació del virus

Per garantir unes cures de qualitat

Per responsabilitat professional

Incrementa la seguretat de la pròpia salut i la de les persones que cuidem

32%

53%

15%

n= 394

Por als possibles efectes
adversos de la vacuna  125

Hi ha poca evidència científica
210

Per convicció personal  59
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3.7. En relació amb l’accés els coneixements existents sobre la vacuna, 

consideres que: 

 

 
 

 

3.8. Sobre l’obligatorietat de la vacunació estàs d’acord en el fet que: 

 

14%

57%

23%

6%

n=1529

Falten estudis científics sobre els
coneixements sobre la vacuna
entre les infermeres. 220

L’Administració Pública ha 
d’emprendre més mesures 
destinades a vetllar per la veracitat 
de la informació. 867

Hi ha poca informació sobre com
actuen les diferents vacunes i els
seus efectes secundaris. 355

No sé distingir entre el que és una
notícia verídica de la que no ho
és. 87

41%

40%

19%

n= 1614

És responsabilitat de les
institucions sanitàries. 656

És responsabilitat de 
l’Administració Pública. 651

És responsabilitat individual de
cada infermera. 307
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3.9. La vacunació de les infermeres hauria de ser obligatòria perquè: 

 

 
 

 

 

3.10. Regular l’obligatorietat de la vacunació de les infermeres hauria de 

recaure sobre: 

19%

0%0%1%

80%

n=1286

Les infermeres dels àmbits assistencials i per 
compte propi tenen l’obligació de vacunar- se. 
247

Les infermeres docents tenen l’obligació de 
vacunar-se. 3

Les infermeres gestores tenen l’obligació de 
vacunar-se. 3

Les infermeres que es dediquen a la recerca o
altres activitats diferents de les anteriors tenen
l'obligació de vacunar-se. 7

Totes les infermeres independentment del seu
àmbit de treball han de vacunar-se. 1026

76%

24%

n=1181

Davant un problema de salut pública
de pandèmia la vacunació de les
infermeres ha de ser obligatòria. 895

L'interès general justifica que no es
respecti el principi d'autonomia en el
cas de les infermeres. 286
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3.11. La vacunació de les infermeres no ha de ser obligatòria perquè: 

 

 
 

 

 

3.12. Respostes obertes 

 

1%

52%

13%

13%

21%

n=1156

No és imprescindible la vacunació. 13

Tenim dret de prendre una elecció
contrària a la vacunació i decidir sobre
la mateixa salut. 603

És possible recomanar la vacunació
com a professional de la salut malgrat
no estar vacunat. 144

No estar vacunat no impedeix
recomanar a la població la vacunació.
148

La vacunació no priva del contagi de
la covid-19 encara que el risc de
transmetre'l pugui ser menor. 248

13%

37%

50%

n=1448

L'obligatorietat de vacunar-se de les
infermeres s'ha de fixar mitjançant una Llei.
191

L'Organització Col·legial pot recomanar
vacunar-se a les infermeres d'acord amb el
nostre Codi Deontològic. 539

En determinats llocs de treball, de fragilitat
extrema (geriatria, oncologia,
immunodeprimits, UCI...) la institució,
l'empresa o la direcció ha de recomanar que
el personal infermer estigui vacunat per
garantir la seguretat de la persona atesa. 718
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3.12.1. La infermera haurà d'atendre a les persones, malgrat que aquestes hagin 

optat per no rebre la vacuna de la covid-19. Opinió  

 

 
 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

3.12.2. No seria ètic que una infermera recomanés a les persones que no es 

vacunin. Opinió  

 

63%
4%

33%

n= 1334

si* 843

no** 56

altres*** 435

24%

17%

15%

13%

10%

10%

5%
5%

1%

n= 435

s'ha de donar un mateix tracte* 105

cal respectar l'autonomia* 73

la infermera ha d'atendre a tothom* 67

no estic d'acord, no ha de ser així* 56

amb mesures de protecció* 45

igual que passa amb la grip** 44

comporta un risc** 22

s'han de vacunar** 21

altres 2
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58%

10%

32%

n= 1326

no 768

si 138

altres 420

41%

14%

14%

12%

10%

7

2%

n=420

cal informar sobre
riscos/beneficis 172

no ho podem fer com
professionals 60

hem de tenir llibertat per opinar
60

ho ha de dir l'autoritat sanitària
49

és respectable 41

segons les circumstàncies 28

és acientífic 10
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3.12.3. S’ha de perseguir i sancionar a les infermeres que recomanen no vacunar-

se? Opinió   

 

 
 

 

 
 

 

42%

20%

38%

n= 1307

no 549

si 261

altres 497

22%

14%

13%

8%

8%

7%

5%

5%

4%

7%

7%

n= 497

és una decisió personal 110

cal informar-les, orientar-les 72

cal educar al personal 64

no ho han de fer 41

s'ha de valorar cada cas 41

cal cridar-lis l'atenció 34

cal seguir el que diu la llei 24

no s'han de perseguir 24

cal separar-les del servei 19

dubte si respondre 34

altres 34
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3.12.4. Si es fa obligatòria la vacunació ho ha de ser per a qualsevol servidor 

públic tant de l'àmbit de la salut com de serveis en general. Opinió  

 

 
 

 

 
 

 

3.12.5. Si es fa obligatòria la vacunació ho ha de ser tant en els àmbits públics 

com en els privats. Opinió  

58%

8%

34%

n= 1306

si 755

no 110

altres 441

35%

29%
7%

5%

3%

3% 3%

2%

2%

11%

n= 441

mai ha de ser obligatòria 154

ha de ser obligatori per tots 130

obligatòria pels sanitaris 31

segons sector producció 24

infermeres serveis de 1ª línia  14

en situació de pandèmia 12

no ho sap 11

és recomanable 8

àmbit de la salut 8

altres 49
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69%

2%

29%

n= 1310

si 906

no 28

altres 376

40%

23%

8%

6%

3%

2%

2%

16%

n= 376

no ha de ser obligatòria 152

en ambdós àmbits 86

obligatòria per tota la població
30

per la població en general 21

en cas de pandèmia 11

tothom igual 8

recomanable 7

altres 61


